2024年1月12日 星期五

长垣市供电公司

## 首次应用绝缘脚手架实施带电作业



本报讯 日前,在长垣市供电公司 35 千伏常村变电站检修作业现场,新乡供电公司带电作业中心新东分中心工作人员,在长垣地区首次成功运用绝缘脚手架完成隐患消缺任务(如图)。

据了解,长垣市供电公司变电管理所工作人员在巡视时发现,10千伏常马线001号杆隔离开关接头有发热断裂现象,随时可能出现断开停电情况。为保证供电可靠性,该公司综合考虑作业现场实际情况,决定采用新技术,利用绝缘脚手架实施带电作业,避免给沿线用户用电带来影响。

当天上午,带电作业人员早早赶到工作现场,严格按照标准化工作流程,做好各项安全措施,随后开始搭

建绝缘脚手架。完成脚手架的稳定 检查后,两名作业人员穿戴好绝缘 服,攀爬上绝缘脚手架最高处进行作 业,仅用15分钟就成功完成带电消 缺工作。

"搭建脚手架的过程比较费时费力,相比于带电作业斗臂车效率要慢,但是使用方便、安全性高、绝缘性能优良,且不受地形影响,能有效补充绝缘斗臂车的作业短板,解决以往需停电才能开展作业的情况。"带电作业工作人员张杰说。

今年以来,长垣市供电公司把带电作业作为提高供电可靠性、提升优质服务水平的重要途径,积极探索新装备、新技术在不停电作业中的投入应用,不断提升带电作业能力。

(邢绍静 张杰 文/图)

本报讯 近日,辉县市供电公司结对帮扶村——辉县市南村镇河北村被授予"国家电网助力乡村振兴示范村"称号,本次全国共有100个村东此珠龙。

河北村位于辉县市南村镇, 全村390户1485人,耕地面积 1218亩。辉县市供电公司2016 年向该村派驻工作队,帮助该村 开启振兴之路。

辉县市供电公司积极落实省、市公司帮扶村示范创建工作部署,并建立了定期督办帮扶制度。在2022年投入15万元捐赠资金建设的38.5千瓦光伏电站基础上,2023年继续投入捐赠资金15万建造36千瓦光伏电站,每年可以增加村集体收入4万元。

XX

推动帮扶产品进食堂、进工会,积极购买河北村合作社土特产山小米,帮助销售山小米5.5吨,组织公司餐厅和员工购买娃娃菜5.6吨,带动河北村的农产品进入公司食堂和干部职工家的厨房。通过"电力爱心超市"经营理念的引导,进一步激发群众参与活动热情,开展慰问老人、好媳妇好婆婆评比、关爱儿童宣传防溺水、安全用电等活动30次,受到群众一致好评。

辉县市供电公司积极与南村镇政府对接,建立了新乡供村镇政府对接,建立了新乡供电区域内首个"村网共建"电力便民服务点,定期安排工作人员驻点服务,让村民真正感受到"零距离""全覆盖"的贴心服务。据

悉,该服务点被国家电网评为"村网共建"电力便民服务示范点。

(张同斌)

#### 封丘县供电公司

#### 开展无人机精细化巡检

本报讯 日前,封丘县供电公司封东中心供电所对10千伏巨闫线开展无人机巡线工作,切实保障线路的安全运行,进一步筑牢电网安全"防护网"。

春节将至,用电负荷不断攀升,该公司组织中心供电所开展迎峰度冬无人机线路隐患巡视工作,利用无人机精

度高、速度快、可测温的优点,对供电线路进行精细化巡检。巡视人员采用"人工+无人机"的巡线模式,利用无人机独特的空中视角,以及实时传输高清图像的技术,重点对线路下的树木生长情况以及杆塔的拉线、杆基、绝缘子等情况进行逐一排查,对图片影像

数据进行分析整理,发现存在安全隐患,立即制定检修计划,并及时消缺。下一阶段,封丘县供电公司将持续深化无人机巡检应用,结合冬季线路运行情况,开展持续性、针对性巡视,提高巡视质效,为客户用上放心电、安心电提供强有力的保障。(张振崇)

#### 辉县市供电公司

### 深山巡检让返乡群众温暖度冬

本报讯 日前,辉县市供电公司组织工作人员深入该市拍石头乡宝泉洼村,检查该村供电网络尤其是柔性直流供电设备运行情况(如图)。

宝泉洼村地处太行山深处,从配电变压器到用户最远的距离超过1000米,原来用户较少的时候供电质量还能得到保障。随着人民生活水平的提高,乡村建设的发展,返乡人员增多,长距离供电造成的低电压情况也愈加频繁。为提升山区群众用电质量,辉县市供电公司积极摸索稳压及抬压技术,首次通过"柔性直流"供电技术,彻底解决长线路低电压问题。

春节临近,返乡人员增多,村内 用电负荷急剧攀升,辉县市供电公司 组织工作人员对山区供电线路进行 集中特巡,帮助务工返乡的群众检修 家中用电设施,提前发现和消除安全 隐患,让返乡群众温暖度冬。



"今年回家,做饭、洗澡、吹空调,一切 都跟城里一样,给供电公司点个大大的

'赞'。"宝泉洼村村民吕福根兴奋地兑。 (陈璞 郭运伟 文/图)

## 获嘉城隍因何得字"公平"

据获嘉民间所传,明朝以前,获嘉县的城隍爷一直由东岳大帝黄飞虎兼任,到了明朝才正式由陈皋任职。

陈皋,字公平,商末人,生前系甯邑 (今获嘉)邑宰。他任职期间,兢兢业业,把甯邑治理得有条有理,为官名声极好。纣王即位,奸佞当道,朝纲不振,甯邑地面虽有陈皋治理,比较安泰,但临边地方盗贼四起,股匪流窜,王室无力辖管,陈皋为此痛心疾首。最让他难以容忍的是,纣王贪图享乐,在甯邑大兴土木,建造行宫,并对干活儿的奴隶如猪狗般对待,搞得甯邑之野白骨累累.一片萧瑟。

这一天,一群奴隶忍无可忍,暗中结伙,用木头夯死了三个工头。这一下子可惹恼了商纣王,他传旨追捕凶手,押到朝歌扔入虿池。奴隶们闻讯,乱轰轰闯入甯邑城,乞求陈皋给予保护。陈皋知道三个工头之死也是罪有应得。于是,出于公平正义,陈皋就备了吃的,先让奴隶们填饱肚子,接着又关闭了城门,以防备商纣王派兵来擒。

商纣王得知陈皋竟和奴隶们站到一起,十分恼怒,立即派重兵围城,勒令陈皋放出凶手,不然与凶手同罪。重兵连续围城十日,眼看城内水源干涸,吃粮殆尽,为救全城人性命,陈皋无奈一人出城,言说奴隶们夯死工头,皆是受了他的指示,罪在他自己一人,请求围兵散去,他甘愿到朝歌受死。

到朝歌后,商纣王明明知道陈皋是 个好官,就把他暂且押人死牢,等选择合 适时间处死。这一押就是好几年,一直 到了周武王东征伐纣,陈皋才被提出监 牢充军,参加牧野之战。战场上,他倒戈 杀向商纣王军队,被纣军乱箭射死。

牧野之战结束后,姜子牙在甯邑对 死亡的双方将士垒冢封神,陈皋因护城 救民有功,姜子牙就在今获嘉城北的陈 位庄村为他建了一座大墓冢,并把陈 皋封作护邑神,职务相当于后来的城 隍。而当地的老百姓,历来称陈皋的墓 冢为陈家冢。

素代以后邑改作县,这护邑神的称谓也就随着消失了。被姜子牙封作护邑神的陈皋也从此变得无"官"一身轻,整天无所事事了。这样一直到了明代,朱元璋推行各地建城隍庙,敬奉城隍爷。也就是说,一地的庶民百姓,阳间由阳间的地方官管理,阴间由阴间的地方官管理,而一地的城隍爷,也就等同于阴间的地方官了。

对获嘉这个地方来讲,由于当年姜子牙甯邑封神,封黄飞虎为十殿阎君的总长官,加上他的冢茔又位于获嘉陈庄村之南,所以自取消了护邑神之后,获嘉的阴间政务管理就一直由黄飞虎兼职了。朱元璋大力推行敬城隍活动,获嘉的城隍爷也就顺理成章地仍由黄飞虎兼任了。不过,黄飞虎还当着十殿阎君的总长官,平日里忙得不可开交,一

般管理获嘉阴间的事务,就让原来的护 邑神陈皋来替自己操劳了。

话说明朝永乐年间,江太被任命为获嘉县令。此人为官清正,为了少一些地方麻烦,他带了一个随从,化装成商人模样,轻装简行,这日来到了获嘉城东的彦当村。看看天色已晚,于是他决定到武王庙内借宿一晚,天明后再到县衙进行县事交割,也好让黄县令在离任前睡个安生觉。就这样,他和随从被武王庙方丈安排在一座客房内,胡乱吃些晚饭,准备早点就寝。

他刚刚铺开床被,一个小和尚敲门来报:"获嘉县县令黄大人派陈大人过来,请求面见新知县大人。"江太吃了一惊:自己一路上没有惊扰过任何一个人,并且他几天前起身来获嘉也没有预先告知任何人,这获嘉的黄县令是如何得知我今日来到了武王庙?不过,既是黄县令派来的人,理当以礼相见,于是他重整衣冠,就客客气气地出门恭迎陈大人了。

二人相见,进行了一套例行寒暄,陈大人先自我介绍。他说黄县令事务过忙,无法分身,派他过来迎接新县令,还说自己姓陈名皋,不曾起字,并又详详细细向江太介绍了县里的政务现状以及错综复杂的人事关系等。同时,他还举报就要离职的那个黄县令曾经如何贪赃枉法、制造冤案等,直听得江太目瞪口呆,心想这黄县令派此人前来,此人究竟是他什么人……

正疑惑间,只见面前的陈大人忽然 身子摇了两摇,便无了踪影了。江太看 出此乃非凡之人,其中必有怪异。

第二天,江太与随从早早到了县衙, 与黄县令办理交接事务。在此期间,江 太说起昨晚陈大人陈皋前到武王庙见面 一事。黄县令一听,大惊失色,连说咋能 出这等奇事?

江太就问本县的城隍爷何姓何名? 黄县令说:"本县的城隍是东岳大帝黄 飞虎兼任,不过这个陈皋,也隔三差五 替黄飞虎管些事。"江太脱口说道:"这 样就一准是他了。"

后来,江太按陈皋对黄县令的举报,访察民意,条条落实,重审冤情,将前任黄县令的罪恶事实整成卷宗,上报刑部,使黄县令受到了应有的惩罚。

一个天气晴朗的日子,江太来到获

嘉城隍庙,宣读获嘉城隍爷黄飞虎因管理十殿阁君事务过忙,原兼任获嘉城隍一职免去,改由陈皋正式接任,黄飞虎退作顾问。 江太宣读过后,忽又想起陈皋有名

江太宣陕过后,忽又想起陈皋有名 无字,于是又赐陈皋字"公平"。他期望 "公平"人陈皋有个"公平"心,并且永做 "公平"事。

自此,城隍爷陈皋就坐在了获嘉城隍 庙大殿的正中位置,而黄飞虎则被敬在城 隍大殿的东山头,取东岳靠山之意。⑦

□∠思。 ( ) (王振录)

# 孝善

# 是幸福之根

您抚养我长大 我陪伴您到老



新乡日报社 宣

2022全国公益广告大赛获奖作品